
REZULTATI ZANIMIVE ANKETE

Odnosi proizvajalcev v obdelavi zemlje

I. — število gospodarstev, ki obdehijejo
srojo zem-ljo z lastnijni sredstvi,

II. — šterilo gospodarstev, iki dajo zem-
ljo v zakup ali si izpo&ojajo tuje viprege,

III. — število gospodaratev, ki razen
lasfcne obdelujejo tudi tujo zemljo,

Po podatkih ankete, ki jo je te dni iz-
vedel sekretariat za kmetijstvo zveznega
izvršnega sveta, obdeluje od 177.367 an-
ketiranih individualnih go.s.podarstev 42
odstotkov gospodarstev svojo zemljo z
lasinimi sredstvi, 45,2 odstotka gospodar-
:ev daje zemJjo v zakup ali si izposoja

;uje vprege, 12.6 odstotka gospodarstev
pa poleg svoje obdelinc tudi tuj-o zemljo.
Anketa je pokazala, <la 22 odstotkov ob-
delovalne zemlje na anketiranem področ-
ju ne obdehijejo kmetje z lastnimi sred-
stvi za proizvodnjo.

Anketa, ki je zajela več okrajev, je
pokazala nekaj bi.stvenih skupnih značil-
nosti vsake izmed omenjenih skmpin go-
spodarstev.

Skupino gospodarster, ki s svojimi sred-
stvi obdelujejo svojo zemljo, tvorijo
predvsem gospodarstva z več kakor ;
orali zemlje. Ta gospodarstva so še pre-
cej dobro preskrbljpna z vprogami. Od
teh gospodarstev jih ima 64,1 odstotka
svoj pkug,* 17,4 odstotka sejalnico, a le
3,2% žetveni stroj. Iz tega je razvidno,
da so sorazmerno dobro založena s phngi,
medtem ko iimajo še vedno. zelo malo
kmetijskih stroje.v in Oipravljajo dela
pretežno ročno. Za to skuipino je prav
tako značilno. da ima precej delovne siile:
Jterilo za de.lo.sposobnih znaša 53 na vsa-
kih 100 hektarov orne zomilje. Odstotek

i za delo sposobnih članov teh gospodar-
steT, ki so zapotleni izren km&tijstva,
znaša okrog 7 od-stotkov.

Skupiino gospodarstev, ki dajej-o svojo
zemljo v zakup, ali pa si za obdelovanje
i.rposrtjajo tuje vprege, .sestavljajo razne
kategorije gos,podarstey — od 1 do 12
oralov. GospodarstTa iz te skupine, ki
imajo malo zemlje (nižje kategorije), si
najbolj pogosto za obdelavo svoje zem-
lje ir.posojajo tujo vprevgo in orodje, med-
tem ko gospodarstva i'Z višjih kaiegorij
skoraj redno dajejo zemljo v zakup.
Okrop 94 odstotknv te-h gospodarstev ni-
ma svoje vprege. Prav iako ima zelo
majhen odstotek teh gos^podarstev svoja
delovna orodja (pltige. sejalnice, žetvene
stroje itd.). Gnspodarstva iz te skuprne
iimajo povprečno 74 odstotkov za delo
sposobnih člaTiov na vsakih 100 hektarov
orne zemlje, kar je več kakor v sleuprni.

'* Poda^ki o prcskrbljenosti proizvajal-
cev z delovnimi sredstvi in z delovno silo
se nanašajo samo na anketirane okraje
v ožjem žitorodnem rajonu.

o kateri snio prej govorili. Prav iako je
pri teh gospodarstvih več članov, ki
so zaposlejii iizven kmetijstva — znaša
13.8 odstotka sikupnega števila za delo
sposobnih.

Za tretj-o sckuipino — gospodarstva, ki
obdplujejo razen svoje tudi tnjo zemlj<i,
je zinačilno to, da so zelo dobro preskrb-
ljena z vpregami, imajo več žiTine, tro-
šijo več umetnih gnojil kakfir gospodar-
stva iz prejšnjih skupin. V tej skinpini so
prav tako zastopane vse kaiteg-orije go-
spodarstev, največ pa je takih, ki imajo
5 do 12 oralov. (njspodarstva iz te sku-
pine im^jo za delo aposobnih 69 članov
na Tsakih 100 hoktarov orne zemlje. Iz-
ven goapodarstva je zaposlenih le malo
članov — le 5,6 odstotka. Ta gospodar-
stva so najbolje oskrbljona z orodjem za
delo: 92,5 odstotka gosipodarstev ima plug,
24,3 odistotka sejalnice, 5,6 odstotka pa
žetvene stroje. Klfub tenrn pa tu-di ta
gospodarsiva nimaj« dovoilj kmetijskih
strojev. Skoro vsa gospodarstva te sku-
pine imaj-o svojo vprego.

Glcde števila živine. uporabe mnetnih
gnojM na površinsko enoto itd., je mo-
goče reči, da ni stanje na vseh anketira-
nih gospodarstvih — razen delno T sku-
pini goapodarstev. ki obdehije tudi tujo
zemljo — zadoTolji-vo. Stpvilo živine na
površinsko enoto je majhno. Prav tako
uporabljajo ma-lo iimf̂ tnih gnojil.

Ta anketa omogoča analizo ekonomsko
drnžbenih odnosov na vasi, o čemer bomo
posebej razpravljali v eni izmed prihod-
njih številk.


